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 نمره )پاسخ نامه دارد(سؤالات  ردیف

١

 .استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است: توجه

 .نامه بنویسید در هر مورد از بین دو واژة داده شده ، واژة مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ  1

کاتد« در فرآیند هال، گاز کربن دي اکسید در )آ
آند

.می شود تولید» 

بنزینی« در ساخت مبدل کاتالیستی خودروهاي )ب
دیزلی

.از آمونیاك استفاده شده است » 

درونی« هاي در شبکۀ بلوري فلزها، الکترون)پ
ظرفیت

 .الکترونی هستندسازندة دریاي » 

CaO)کلسیم اکسید)ت باز« یک (
اسید

هیدرونیوم«آرنیوس به شمار می رود، زیرا در آب سبب افزایش غلظت یون » 
هیدروکسید

  «

 .می شود

عدد اکسایش« به شمار نزدیکترین یون هاي ناهمنام موجود پیرامون هر یون در شبکۀ بلور ترکیبات یونی )ث
عدد کوئوردیناسیون 

 «

 .می گویند

5/1 

 .بنویسید شکل درست آن را نادرست بودنهاي زیر را تعیین کرده و در صورت درستی یا نادرستی هر یک از عبارت  2
  .سلول سوختی نوعی سلول الکترولیتی است)آ

  .مقاومت کششی گرافن بیشتر از فولاد است)ب
 .محلول کات کبودبرخلاف رنگ هاي پوششی توانایی پخش نور را دارد)پ
 .شوندسبب افزایش آنتالپی واکنش می فعالسازي کاتالیزگرها در هر واکنش شیمیایی با کاهش انرژي)ت

 توزیع الکترون ها یکنواخت بوده و تراکم بار،  درنقشۀ پتانسیل الکترواستاتیکی مولکولهاي دواتمی ناجورهسته)ث
  .است یکسان  آن   ةسازند  اتم هاي روي   الکتریکی

25/2 

  .پرسش پاسخ دهید  به زیر ترکیبات فرمول ساختاري توجه به با   3
C) : 1(ترکیب  H COONa17 C) : 2(ترکیب                    35 H C H SO Na 12 25 6 4 3 

 .دلیل بنویسید صابونی است ؟ غیر کنندة پاك یک ترکیب کدام)آ

  .دلیل بنویسید؟است  کمترقدرت پاك کنندگی کدام ترکیب )ب
می رود؟  شمار  به چربی ها  براي   مناسبی  کنندة پاك ، صابون مولکولهاي چرا دهید توضیح)پ

5/1 
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  ٢

 هیدرونیوم ونیغلظت  ،  انار آب از در نمونه اي  4 42  . است برلیتر مول 10

  .نیدک محاسبهرا  ین محلولا pH )آ
  .کنیدمحاسبه  این نمونه در هیدروکسید را یون غلظت)ب

  ) ، خنثی  بازي  ،  اسیدي ( .کنید  را تعیین این محلول خاصیت )پ

25/1  

  .به پرسش ها پاسخ دهید مقابلبا توجه به ترکیبات   5

  کدام یک از این ترکیبات مونومرهاي سازندة )آ

  هستند؟)  PET(پلی اتیلن تر فتالات 

را می توان از تقطیر نفت خام ) ها(کدام ترکیب )ب

  بدست آورد؟

کنندة کدام ترکیب به عنوان افشانۀ بی حس )پ

  موضعی استفاده می شود؟

25/1  

SiOسیلیس«   اتترکیب بهبا توجه   6 (s)2 کربن دي اکسید جامد وCO (s)2 «به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.  

    )مولکولی ، یونی، فلزي، کووالانسی (؟نوع جامد را در هر ترکیب بنویسید)آ

 چرا؟سختی کدام ترکیب بیشتر است ؟  )ب

1  

  .   جدول زیر به پرسش ها پاسخ دهیدبا توجه به   7
  

 

  .محاسبه کنیدرا ) 2(واکنش E)آ
 ؟چرا،کدام واکنش دهنده کاهنده است؟ )1(در واکنش)ب

  
در مدار بیرونی  الکترون هانقره، جهت حرکت  –در سلول  منگنز )پ

  .دلیل بنویسیدچگونه است؟
( I   منگنز به سوي نقرهاز           ( II از نقره به سوي منگنز  

76/0-  Zn (aq) e Zn(s)  2 2  
18/1-  Mn(aq) e Mn(s) 2  
8/0+  Ag (aq) e Ag(s)    

2  

   ومصفحۀسسوالات در  ادامۀ 

) Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)

) Zn (aq) Mn(s) Mn (aq) Zn(s)

   

 

  

  

2 4 3 2

2 2
1
2 
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  ٣

 .با توجه به نمودار زیر پاسخ دهید 8

Cl)چگالی بار یون کلرید )آ ) بیشتر است یا یون فلوئورید(F ) چرا؟؟  

رمیدببیشتر است یا نقطۀ ذوب پتاسیم (NaCl)نقطۀ ذوب سدیم کلرید )ب
(KBr)چرا؟ ؟  

با افزایش شعاع کاتیون هاي فلزهاي قلیایی، آنتالپی فروپاشی شبکه چه )پ
  تغییري می کند؟ 

  

25/1  

  .دلیل هریک از عبارت هاي زیر را بنویسید  9

  )بنویسیددو دلیل .(از تیتانیم براي ساخت موتور جت استفاده می شود )آ
    .استفاده از کاتالیزگر در صنایع گوناگون سبب کاهش آلودگی محیط زیست می شود )ب
 .از فلز لیتیم استفاده می کنند ،براي ساخت باتري هاي سبک تر ، کوچک تر و با توانایی ذخیره بیشتر انرژي )پ

  .شود و استحکام خود را حفظ می کند نمی فلزي فعال است که به سرعت در هوا اکسید شده، اما خورده ،آلومینیوم)ت

2  
  
  

  .پوشیده شده است  M(s)شکل زیر بخشی از یک ورقه آهنی را نشان می دهد که از فلز   10

E (Zn / Zn) / E (Cu / Cu) / E (Fe / Fe) /          2 2 20 76 0 34 0 44 

  (Zn)رويیا   (Cu)کدام یک از فلزهاي مس  Mفلز  )آ
  می تواند باشد؟ چرا ؟

  .را بنویسید کاهشموازنه شدة  نیم واکنش )ب

چرا براي ساختن ظروف بسته بندي مواد غذایی از  توضیح دهید )پ
  حلبی استفاده می کنند؟

  

5/1  
  
  
  
  
  

/اگر در محلول   11 mol.L10 غلظت یون هیدرونیوم برابر با C25دماي  با  (HF)اسیدهیدروفلوئوریک 52
/ mol.L  2 11 75 HF(aq)                                                         .باشد 10 H (aq) F (aq)   

  .بدست آوریددرصد یونش  را دراین محلول )ب                 .محاسبه کنید اسید را یونش ثابت )آ

25/1  

    صفحۀچهارمسوالات در  ادامۀ 
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  ٤

 .با توجه به جدول داده شده به پرسش ها پاسخ دهید بگیرید و را درنظر» g(2SO2)+g(2O⇌)g(3SO2( «تعادل 12

  چرا؟این تعادل گرماده است یا گرماگیر؟  )آ

 چرا؟میزان پیشرفت واکنش در کدام دما بیشتر است؟ ) ب

هاي انتقال مخلوط تعادلی در دماي ثابت به ظرف بزرگتر،شمار مول با )پ
   چرا؟چه تغییري می کند؟  2Oگاز 

C225  435  دما C  
  ثابت تعادل 114 10   54 10  

75/1  

  . با توجه به جدول زیر که ثابت یونش چند اسید مقایسه شده است ، پاسخ دهید   13
  
  
  
  
  
  است؟ بیشترمولار کدام اسید جدول بالا  1در شرایط یکسان سرعت واکنش فلز منیزیم با یک لیتر محلول )آ

  .دلیل بنویسیدیک اسید در آب مناسب تر است ؟ کلرکدام معادلۀ زیر براي یونش هیدرو)ب
a) HCl(aq  ) → H+(aq)+Cl -(aq) b) HCl(aq ⇌ )  H+(aq)+Cl -(aq) 

اسید؟  هیدروسیانیکمولار  1است یا محلول  بیشترمولار استیک اسید  1رسانایی الکتریکی محلول  در دماي یکسان،)پ
  .دلیل بنویسید

5/1  

  20  جمع نمره.    موفق باشید  
  

2  
He  
003/4 

  راهنماي جدول تناوبی عنصرها       
  عدد اتمی                 6

C  
  میانگینجرم اتمی               01/12

    
1  
H  
008/1 

10  
Ne  

18/20 

9  
F  

00/19 

8  
O  

00/16 

7  
N  

01/14 

6  
C  

01/12 

5  
B  
81/10 

     
4  

Be  
012/9 

3  
Li  
941/6 

18  
Ar  

95/39 

17  
Cl  

45/35 

16  
S  

07/32 

15  
P  
97/30 

14  
Si  

09/28 

13  
Al  

98/26 
          

12  
Mg  

31/24 

11  
Na  

99/22 

36  
Kr  

80/83 

35  
Br  

90/79 

34  
Se  

96/78 

33  
As  

92/74 

32  
Ge  

64/72 

31  
Ga  

72/69 

30  
Zn  

39/65 

29  
Cu  

55/63 

28  
Ni  

69/58 

27  
Co  

93/58 

26  
Fe  

85/55 

25  
Mn  

54/94 

24  
Cr  

00/52 

23  
V  

94/50 

22  
Ti  

87/47 

21  
Sc  

96/44 

20  
Ca  

08/40 

19  
K  

10/39 

  

a(Kیونش اسیدثابت   فرمول شیمیایی  نام اسید )  
CH  استیک اسید COOH3  /  51 8 10  

/  HCN  هیدروسیانیک اسید  104 9 10  
  بسیار بزرگ  HCl  هیدروکلریک اسید
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١ 
 

5/1 

  82ص)   25/0(ظرفیت ) پ                       100ص )   25/0(دیزلی ) ب               61ص )   25/0(آند ) آ

 78ص   )25/0(کوئوردیناسیونعدد ) ث                        15ص)     25/0(هیدروکسید  - ) 25/0( باز) ت

1 

5/0  

25/0  

5/0  

5/0  

5/0 

 

  50ص)  25/0( .سلول سوختی نوعی سلول گالوانی است)25/0(نادرست  )آ

  70ص) 25/0(درست  )ب

  7ص)  25/0( .داردنمحلول کات کبودبرخلاف رنگ هاي پوششی توانایی پخش نور را )25/0(نادرست  )پ

  97ص)  25/0( .را تغییر نمی دهندآنتالپی واکنش  ،واکنش شیمیایی با کاهش انرژي فعالسازيکاتالیزگرها در هر )25/0(نادرست )ت

توزیع الکترون ها یکنواخت نبوده و تراکم درنقشۀ پتانسیل الکترواستاتیکی مولکولهاي دواتمی ناجورهسته،  )25/0(نادرست )ث
  73ص)  25/0(.آن یکسان نیست ةبارالکتریکی روي اتم هاي سازند

2 

5/0  

5/0  

5/0 

  

  ) 25/0( .دارد حلقۀ بنزنیو  زیرا داراي گروه سولفونات است -) 25/0() 2(ترکیب ) آ

  ) 25/0. (زیرا صابون در آب سخت خوب کف نمی کند -) 25/0() 1(ترکیب  )ب

مولکولهاي آب متصل می شود به )  _ - COO(  به مولکولهاي چربی واز سر قطبی خود ) زنجیر هیدروکربنی ( صابون از سر ناقطبی خود) پ
  11تا ص  8ص) 5/0( .ومثل پلی چربی را در آب معلق نگه می دارد

3  

5/0  
  

5/0  
  
  
25/0 

                                                               )آ
 

   
/

pH log H log log log / / /               
4 4

0 25

2 10 2 10 0 3 4 3 7 0 25


  

                               )ب
 

 
/

H OH OH OH mol.L /


        


                      

14
14 4 14 11 1

4
0 25

1010 2 10 10 5 10 0 25
2 10

  

  35ص) 25/0( اسیدي )پ

4 

25/1  
  ) 25/0( ) 3( ترکیب)پ        ) 25/0() 4(ترکیب  و) 25/0() 2( رکیبت) ب           ) 25/0() 1(ترکیب  و ) 25/0( )5( تر کیب) آ

  116تا ص 114 ص 
5  

5/0   
5/0  

SiO) آ (s)2 COو) 25/0(جامد کووالانسی :  (s)2 :25/0(جامد مولکولی(  

SiO)ب (s)2)25/0 ( - زیرا  در سیلیس همه اتم ها با پیوند اشتراکی به یکدیگر متصل شده اند، پس سختی بیشتري دارد) .72ص )  25/0  

6 

    "ادامه راهنماي تصحیح در صفحه دوم"    
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Feیون)ب 2)25/0( -زیرا  الکترون از دست داده یا  اکسید شده است).5/0(  
  )25/0(از منگنز به سمت نقرهیا (I))پ

   49تا ص 44ص ) 5/0. (است)  مثبت تر  Eالکترود با ( به سمت کاتد) منفی تر Eالکترود با( دار بیرونی از آند زیرا جهت جریان در م
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5/0  
5/0  

25/0  

F)شعاع یون فلوئوریدزیرا  –)25/0(یون فلوئورید ) آ ) کمتر از شعاع یون کلرید(Cl ) 25/0(. است(  
  )25/0. (زیرا آنتالپی فروپاشی شبکۀ آن بیشتر است –)25/0(سدیم کلرید) ب
  80ص                                                                                                                                                                  )25/0(کاهش می یابد ) پ
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5/0  
5/0  

  

5/0  
 

5/0  

  85ص »  )25/0(موردهر دلیل 2« ایش ، نقطۀ ذوب بالا ، چگالی کم مقاومت در برابر س)آ
  )5/0(.ابدیبه هواکره کاهش می  CO2زیرا کاتالیزگر سبب کاهش مصرف انرژي می شود ودر نهایت میزان ورود گازهاي آلاینده مثل )ب

  120ص 

  49ص )5/0.(را داردEزیرا لیتیم در بین فلزها کمترین چگالی و )پ
این فلز به سرعت اکسید می شود و لایه چسبنده و متراکم آلومینیم اکسید تشکیل شده بر سطح آن باعث می شود که لایه هاي زیرین )ت

  61ص) 5/0.(حفظ کند براي مدت طولانی دست نخورده باقی بماند و استحکام خود را
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)ب
( / )( / )

O (g) H O(l) e OH (aq)  2 2
0 250 25

2 4 4  

  ) 59ص)(25/0(زیرا قلع با مواد غذایی واکنش نمی دهد )پ
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0 25
0 25

1 75 10100 100 3 360 52 


 

  22تا ص 18ص
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    "ومسادامه راهنماي تصحیح در صفحه "  
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5/0  
5/0  

  
75/0  

  )25/0(.زیرا با افزایش دما، ثابت تعادل افزایش یافته یعنی با مصرف گرما تعادل به سمت راست رفته است  -)25/0(گرماگیر ) آ
435 )ب C)25/0(-   واکنش در این دما به سمت تولید فرآورده ها پیشرفت بیشتري داشته  یازیرا ثابت تعادل در این دما بزرگتر است

  )25/0. (است 
اد مول گازي  بیشتر  پیش می رود عادل به سمت تعدو ت) 25/0(حجم ، فشار کاهش می یابد زیرا با افزایش  - ) 25/0(افزایش می یابد  )پ

  105تا ص  102ص                                                                                                                    )25/0. (میزان فرآورده ها افزایش می یابد پس
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25/0  
  

5/0  
57/0  

  )  25/0.(اسید هیدروکلریک)آ
  )  25/0. (و به طور کامل در آب یونش می یابد هیدروکلریک اسید یک اسید قوي است-) a()25/0( معادله)ب
  )25/0.(بیشتر و رسانایی بیشتري داردغلظت یون هاي آن در آب  پس) 25/0(ثابت یونش آن بزرگتر) 25/0(استیک اسید )پ

  23تا ص 22ص 
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